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Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het 
anders is aangegeven. Als je in het Frans antwoordt, levert dat 0 punten op. 
 
 

Tekst 1  L’université et le défi de l’emploi 

 
« le monde … à patronˮ » (regel 2-3) 

2p 1 Om welke twee redenen zijn docenten-onderzoekers aan de universiteit 
overgegaan tot het bijstellen van hun denkwijze volgens de eerste alinea? 
 
« préparer les … vie active » (regel 18-19) 

1p 2 Citeer de eerste twee woorden van de zin uit de tweede alinea waarin je 
leest wat de beste manier is om dit doel te bereiken. 
 
« Et les efforts semblent payer. » (lignes 44-45) 

1p 3 Combien d’exemples concrets de ces efforts sont mentionnés au 3ème 
alinéa ? 
A deux 
B trois 
C quatre 
D cinq 
  
 

Tekst 2  Internet, un pollueur pas virtuel du tout 

 
1p 4 Qu’est-ce qui est vrai d’après le premier alinéa ? 

A De la « bande des quatre », ce sont Google et Apple qui contribuent le 
plus au dérèglement climatique. 

B Google, Apple, Facebook et Amazon vont mettre tout en œuvre pour 
réduire les déchets. 

C Les internautes commencent à se préoccuper de l’effet nocif de la 
consommation numérique. 

D Les internautes contribuent à la pollution atmosphérique en utilisant 
les services de l’internet. 

  
1p 5 Quelle est la structure du 2ème alinéa ? 

A une supposition, suivie de trois comparaisons 
B une thèse, suivie de trois arguments 
C un événement, suivi de trois causes 
D un fait, suivi de trois conséquences 
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1p 6 Laquelle ou lesquelles des affirmations suivantes correspond(ent) au 
3ème alinéa ? 
En essayant de déterminer la consommation énergétique des 
infrastructures numériques, on a calculé 
1 l’énergie consommée lors de l’emploi. 
2 les frais d’installation des câbles sous-marins.   
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune 
 

1p 7 Que peut-on déduire du dernier alinéa ? 
A L’auteur conseille de veiller à ce qu’on ne devienne pas dépendant 

d’Internet. 
B L’auteur exprime son espoir quant aux solutions vertes possibles dans 

le futur. 
C L’auteur nous incite à économiser le plus d’énergie possible. 
D L’auteur présente une perspective plutôt alarmante en ce qui concerne 

l’avenir. 
 
 

Tekst 3  Le nouveau visage de la rue 

 
1p 8 Pourquoi l’auteur parle-t-il de Catherine au premier alinéa ? 

A Pour donner un exemple d’une des nouvelles sans-abri qui ont fait leur 
apparition dans la rue. 

B Pour expliquer que le taux de chômage est le plus élevé parmi les 
femmes divorcées. 

C Pour illustrer que l’alcool est le refuge pour pas mal de femmes 
divorcées. 

D Pour montrer que le nombre de jeunes femmes droguées qui finissent 
dans la rue ne cesse de croître. 

  
1p 9 Qu’est-ce qui avait peu de chances de se produire il y a quelques 

décennies, selon Séverine ? (2ème alinéa) 
A Que d’anciennes médecins ou enseignantes souffrent de troubles 

psychiatriques. 
B Que des associations comme Les Petits Frères des pauvres viennent 

en aide à un si grand nombre de sans-abri. 
C Que des femmes appartenant aux classes moyennes soient droguées 

ou alcooliques. 
D Que des femmes qui ne s’écartent pas ou guère de la moyenne se 

retrouvent sans toit. 
  


